

Békéscsabai Napszámó

Körösvidék
Magyar Nemzeti Múzeum
Hírlaposztálya
VIII. Múzeumkr. 14/16. Budapest

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Békéscsaba, Szent István-tér 18. Telefon 60.
Postakörnyezeti csekkaszám: 34-141.

Felolvasó szerkesztő:
MIGEND DEZSŐ

Előfizetési árak:
Hegyedévre 6 pengő, egy hónapra 2 pengő
Egyes szám ára 10 fillér.

Pacsirtaszó

zeng a zölden éledő búzamezők feljelt. A béke és a szorgalmas munka ünnepi muzsikája.

Arad a nép apraja-nagyja ki, a határba megnézni, mi hogyan telet s megfogni a munkák sürgősebbjeit.

Úgy vonul, úgy serénykedik a föld népe a barázdán, mint a hadbaszálló sereg, amely Istenben bízva, biztos győzelmet remél.

S amíg a magyar föld deli ifjúsága, asszony- és férfinepe daloskedvel sereglik, hogy megvívja az új termelési év munkaharcát, addig kint a nagyvilágban a pusztító gonoszság szellemei kelnek útra, hogy beletépjenek a zöld vetésekbe, legázolják az egyszerű, beszülelt kenyérszámításokat, szétrugják az új vetéseket, elmémiták a dolgozó ember és a szálló pacirta dalát s kioltják az illatos rozselángot a békés tanyák tűzhelyein.

Amíg mi újuló hittel fohászkodunk, mások kajánul fenyegetőznek.

Amíg mi ekéket élesztünk, mások városokat szántó bombákat készítenek.

Amíg mi vetünk, mások emberaralásra készülődnek.

Nemzetek szövetsége, népek barátsága, emberek békesége — megannyi tört hajóroncs. Korhadt tákolmányok, amelyek már el-elmerülve hanykolódnak a nagy elenségeskedés csattanó indulathullámain.

Isten csodája van velünk e zivatárban.

Isten csodája, hogy amíg az erősek, a hatalmasok háborús készenlétben merednek egymásra, addig mi, a gyengék, emberfeletti erővel tudunk dolgozni.

Isten csodája, hogy amíg a győztesek fegyverrel megrakottan legyőzéstől rettegnek, addig mi fegyvertelenül is a győzelem biztos hitében élünk.

Ez a hit már maga a győzelem. Hit a munkában és hit az igazságban: ez maga a béke.

Igy jöhet, aminek jönnie kell; a mi erőnket nem veszi meg fenyegetés.

A magyar szívekről lepereg minden nagyvilági politika nyomasztó fondorlata, ha — határokon innen és határokon túl — zsendülő magyar mezőkön a magyar életért hív harcra a pacirtaszó! **M.**

A háború és béke sorsa dől el a most folyó tanácskozásokon

Franciaország a német hadsereg előnyomulásától fél

Róma, március 6.
Mussolini miniszterelnök tegnap este Chamberlain gróf római nagykövettel tanácskozott a legutóbbi napokban Genfben előállított új helyzetről. A »Tribuna« ezzel kapcsolatban a következőket írja: Európa minden részében olyan szavak hangzanak el, hogy Rómától függ a döntés a háború és a béke ügyében. Véleményünk szerint veszedelmes ez az álláspont. Róma nem válaszolhat a felhívásra más kép, mint hogy az egy nagy nemzet érdekeinek és méltányosságának megfelelően. A genfi bizottság, amelytől a béke függ, mit cselekedne akkor, ha azt a választ kapná, hogy Olaszország hajlandó megszüntetni a háborút, ha követeléseit teljesítik. Ez esetben Genf kényes helyzetbe kerülne, mert a megoldást az alapokmány szellemében nem lehet megtalálni.

Abesszínia táviratban elküldte válaszát a Népszövetség felhívására. A távirat utal a népus békekészségére, kijelenti, hogy elfogadja a tárgyalás megkezdésére való felhívást.

A genfi helyzet szöbakerült a tegnapi angol rendkívüli minisztertanácsban is. Eden külügyminiszter beszámolt Flandin francia külügyminiszternek, illetőleg Franciaországnak arról az aggodalmáról, hogy Németország megszállja a Rajna-vidéket és hogy Olaszország visszavonulhat a locarnoi szerződéstől.

Páris, március 6.
Mussolini miniszterelnök nyilatkozatot adott az európai helyzetről az Excelsior párisi lap munkatársa előtt.

— A La Manche csatornán súlyos vihar van. Azt látjuk, hogy ez Olaszország ellen irányult. Szolidaritást vállaltak egy barbár országgal és ez éppen egy gyarmatosító nép részéről történik. A közbejött váratlan politikai helyzetnek, remélem, nem sikerül megszüntetnie az olasz-francia barátságot, amelyre a világ békéje érdekében jelenleg nagy szükség van — mondta többek közt a Duce.

A legtöbb francia lap nem hiszi, hogy Olaszország elutasító választ ad a békülésre való felhívásra. Mussolini azt fogja követelni, hajtásá végre a nagyhatalmak között kötött 1935 évi szerződést. A helyzetről igen érdekes részleteket közöl az angol Daily Mail. Mussolini hajlandóságot mutatott a közvetlen tárgyalásra. Az angol kormány különböző úton értesült a fejleményekről. A helyzet a békülékenységre a legkedvezőbb volt, amikor Eden felállított és kijelentette, hogy az angol kormány kész az olajzárlat alkalmazására. Ez a kijelentés megváltoztatta a diplomáciai helyzetet. A népus a tárgyalások előtt a Népszövetség mögé bujhatott.

London, március 6.
A tegnapi angol minisztertanácsról részleteket közölnek az angol lapok. Nem titkolják, hogy a helyzet igen komoly volna, ha Olaszország a köljárlat alkalmazása miatt kilépne a Népszövetségből. A Morning Post szerint a legsúlyosabb helyzet állana elő, ha Olaszország felmondaná a francia-olasz katonai egyezményt, mert Franciaország az erős Németországgal szemben veszedelmes helyzetbe kerülne.

Kézrekerítette a csendőrség a békéscsabai tanyák fosztogatóit

Hrabovszky K. Pál napszámós volt a tolvajbanda vezére

Ismeretes, hogy a békéscsabai és a békéscsabakörnyéki tanyák világában 1934 és 1935 évben sorozatos lopások és betörések történtek, melyeknek tettesei után a békéscsabai csendőrség nagy eréllyel nyomozott.

A csendőrség erélyes, kitartó, ala-

pos nyomozásának most meg is lett az eredménye, amennyiben a napokban kinyomozták a sorozatos tanyai lopások és betörések lopások tetteseit id. Hrabovszky K. Pál, Kovan András, Závorszky András, Závorszky György, Nagy K. Pál, ifj. Hrabovszky K. Pál és Szobosz-

lai Mihály békéscsabai napszámósok személyében.

A tolvajbanda vezére id. Hrabovszky K. Pál, Bessenyei-utca 110 szám alatti lakos volt, aki csaknem valmaennyi lopásban és betörésben résztvevett, míg a többiek felváltva segédkeztek neki.

A tettesek lelkét a következő bünök terhelik:

Még 1927-ben, tehát kilenc évvel ezelőtt id. Hrabovszky K. Pál és Kovan András Maczák András kezei tanyájáról elloptak két malacot. Hrabovszky a ráeső részt 15 pengőért átengedte Kovannak, aki a malacokat kihizlalta, levágta és elfogyasztotta.

1934. őszén id. Hrabovszky K. Pál Závorszky Andrásal Zahorán Mátyás felsőnyomási tanyájáról négy tyúkot lopott el. A zsákmányon megoszlozkodtak.

Ezen az őszön több lopást és betörést követett el a veszedelmes tolvajbanda. Hursan János felsőnyomási tanyájáról id. Hrabovszky K. Pál, Závorszky András és Závorszky György (cselédje volt Hursan Jánosnak) 4 tyúkot; ugyancsak 1934 év őszén ismét Hursan János tanyájáról 130—150 darab tyúktójást, megint más alkalomkor 150 darab tyúktójást és két tyúkot; majd id. Hrabovszky Pál egyedül a városi barakkházaktól ajtót és deszkákat; Závorszky György pedig gazdájától, Hursan Jánostól 5—6 esetben zsákokat, kötőféket s más apróságot lopott.

1935 év januárjában id. Hrabovszky K. Pál nagyobb zsákmány megszerzésére indult Nagy K. Pállal. Azt hallották ugyanis, hogy Zahorán Mátyás, akit egyizben már megloptak, kamrájában, egy ládában 18 ezer pengőt tart. Id. Hrabovszky K. Pál és Nagy K. Pál gyalogsági szuronnal kibontották a kamara falát. A résen id. Hrabovszky K. Pál bemászott a kamrába, felfeszítette a ládát s kutatni kezdett a vélt pénz után, azonban a ládában nem talált pénzt. Zahorán Mátyás észrevette, hogy betörők járnak kamrájában s megzavarta őket. A betörők erre elmenekültek, id. Hrabovszky K. Pál azonban, hogy üres kézzel ne távozzon, egy gyapjútakarót és egy iratókkal teli bádogdobozt magával vitt.

Ugyancsak 1935 év januárjában id. Hrabovszky K. Pál, Závorszky András és Szoboszlay Mihály Varga K. János tanyájáról 2 métermázsá búzát és 5 zsák tengerit loptak el. A lopott terményeket a békéscsabai Atlasz-cégnél értékesítették.

Februárban a tanyák helyett a városban fosztogatólt a tolvajbanda. Az állomás közelében levő me-



nyitlak fészkelés
a fejben és tagokban a kezdődő influenza jelei. Ilyenkor hívjon orvost és addig is vegyen be 1-2

ASPIRIN

TABLETTÁK
Minden tablettán látható a „Bayer” kereszt mint a megbízhatóság jele.
Gyógyszertárakban kapható

zögzazdasági áruáraklárba tört be id. Hrabovszky K. Pál Závorszky Andrásal három eselben. Innen 115 kg lökmagot loptak el, amit ugyan csak az Atlasz-cégnak adtak el.

Szeptemberben fiát, ifj. Hrabovszky K. Pált, aki a Békéscsabán elkövetett trafikbetörések tetteseinnek volt a vezére, vette magához id. Hrabovszky K. Pál. Ezúttal messzebb rándultak. Winter Mihály mezőberényi lakosnak a békési határban levő tanyájába törték be, ahonnan 139 kg heremagot zsákmányoltak el, amit szintén az Atlasz-cégnél értékesítettek.

Id. Hrabovszky K. Pál a szentmikiósi tanyák közé is ellátogatott s ott 1935 év áprilisában Máté Andrástól 6 tyúkot, decemberben Ugrin Györgytől 2 pulykát lopott el.

A tolvajbanda tagjai a terhükre rólt büncselekményeket beismerték. Beismerték továbbá, hogy a legtöbb helyen alkütes segítségével hatoltak be a tanyákba és a kamrákba, így tehát lopásuk betöréses lopássá minősül.

Kihallgatásuk és beismerő vallomásuk után a csendőrség szabadon engedte őket, ifj. Hrabovszky K. Pál kivételével, aki a trafikbetörések miatt fogva van.

A veszedelmes tanyai fosztogatók kinyomozása nagy megnyugvást és örömet kelt a tanyai nép körében, mely az utóbbi időben valósággal rettegésben élt a sorozatos betörések miatt, éppen ezért elismerés illeti a békéscsabai csendőrsőt, mely erélyes, kitartó nyomozással kézrekerítette ezt a veszedelmes tolvajbandát.

A kézrekerült tolvajok bűnügyét a gyulai kir. törvényszék fogja tárgyalni.

— **Félaru utazási kedvezmény Budapestre márc. 14-31-ig.** Igazolványok és jegyek a Menetjegyirodában kaphatók.

Lövöldözés a belgrádi képviselőházban

A belgrádi képviselőház mai ülését Sztójadinovics miniszterelnök beszéde közben revolverlövés zavarta meg. Az egyik ellenzéki képviselő három revolverlövessel megsebesítette képviselőtársát. Az ülést azonnal felüggesztették. Megállapították, hogy a revolverlövést Arnavutovics képviselő adta le, akit letartóztattak.

Csökkenet 1936-ban a természetes szaporodás Békéscsabán a múlt évvel szemben

Kevesebb a születés, több a halálozás

Békéscsaba város 1936. és 1935. évi két első hónapjának anyakönyvi adatát összehasonlítva, azt állapíthatjuk meg, hogy a folyó évben

lényegesen csökkent Békéscsabán a lakosság természetes szaporodása.

Amíg ugyanis 1935. év január és február hónapjában összesen nyolcvannal szaporodott a város lakossága, addig a folyó év január és február hónapjában csak 31 a természetes szaporodás.

Az 1935. és 1936. év két első

hónapjának anyakönyvi adatai egyébként a következők:

A születések száma 1935-ben 160, 1936. évben 141, a csökkenés tehát 19 a születéseknél.

Házasságot kötött 1935-ben 40, 1936. évben 37 pár. A csökkenés 3.

A halálesetek száma 1935-ben 80, 1936. évben 110 volt. A növekedés 30, ami igen jelentős szám.

A természetes szaporodás a folyó évnek két első hónapjában negyvenkilencel csökkent a múlt év hasonló időszakához viszonyítva.

Húsüzletemben (Andrássy-út 13.)

uradalmi hizlalt marhahús, hizlalt ürühúsok, szopós bárány, valamint borjúhús

naponta kaphatók a legjobb kiszolgálás mellett.

Üzletemben a húsarak nem emelkedtek. Olvasztanivaló marha-zsírfaaggyú kisebb-nagyobb léteiben is kapható.

Tisztelettel:

Weisz Mihály

Nem sikerült a japán kormányválság megoldása

London, március 6. Hirota kijelölt miniszterelnök kormányalakítási kísérlete az utolsó pillanatban meghiúsult. A félhivatalos japán hírszolgálati iroda a meghiúsulást abban látja, hogy a hadsereg nem rokonszenvezett egyes olyan személyekkel, akiket Hirota miniszterelnök a kormány tagjai sorába kijelölt. Az új kormány pártközi megegyezéssel alakult volna meg, de a hadsereg nem látta szívesen, hogy a kormányon belül a különböző párti politikusok között az együttműködés közben esetleg nézeteltérés támadjon.

Vörös világ

Spanyolországban

Madrid, március 6. Spanyolországban folytatódnak a baloldali kilengései. Tegnap este a baloldali radikális párthoz tartozó csoport behatolt egy jezsuita templomba, a berendezést, padokat, szobrokat összetörték, majd a templomot felgyújtották. Ugyancsak felgyújtottak egy kolostort és még egy templomot.

A szobroktól is félnék a románok

Szatmáron a román hatóságok rendelkezése el kellett távolítani Petőli emléktábláját és a Mária szobrot. A szatmári magyarságot most újabb meglepetés érte. Felhívították a katolikus püspökséget, hogy a szatmári székesegyház bejárata előtt távolítsák el Szent István és Szent Imre szobrát. A püspök kijelentette, hogy nem tesz eleget a felhívásnak, mert a két szobor erekye, amelyet eltávolítani nem szabad.

Buzakonferencia

a buzaatermesztő államok nélkül

A nyugatangliai Totnesben mezőgazdasági konferencia folyik, amelyen Anglia, Franciaország, Németország, Dánia, Svájc és Csehszlovákia kiküldöttei vesznek részt. Az értekezleten főleg az európai államok buzaellátásának kérdéséről tárgyalnak, de szóba kerül egyéb mezőgazdasági termékek kicserélése is. Érdekes, hogy a dunai mezőgazdasági országok nem szerepelnek az értekezleten.

— Ezen a héten a **Badies és Radó** gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot.

A vidéki városok kicserélik tisztviselőiket

Érdekes mozgalom kezdődött a vidéki városok között. Tervbe vették, hogy a városok egymás között kicserélik tisztviselőiket, hogy az egyes városok adminisztrációját tanulmányozhassák. Az akcióba a következő városok kapcsolódtak be: Sopron, Szombathely, Pécs, Győr, Zalaegerszeg, Nagykanizsa, Debrecen, Miskolc, Kalocsa, Szeged, Hódmezővásárhely és Szentés. Az előkészületeket még ebben a hónapban megkezdik. Egyszerre 1-2 tisztviselő kicserélésére kerülne sor.

Baromfikeltető Központ

Békéscsaba, Baross-utca 26.

(Állami ellenőrzés alatt.)

Naposcsibe

(márciusi kelés darabja 18 fillér)

előjegyezhető és naponta

bármilyen mennyiségben

kapható.

Postán is szállítunk!

Nem tarthatják meg Aradon

országos nagygyűlésüket

a román egyetemi hallgatók

Arad lakosságát heteken át izgatta, hogy a román egyetemi hallgatók Aradon akarták megtartani országos nagygyűlésüket, amely mindig kilengésekkel járt. A kormány engedélyezte a nagygyűlés megtartását, azzal a kikötéssel, hogy azt semmi körülmények között nem tarthatják meg Aradon.

Lázadás tört ki Vizaknán a földosztás miatt

Nagyszébenből érkezett jelentés szerint Vizaknán száz hold föld elosztása körül lázadás tört ki. Mintegy 6-700 főnyi román parasztlól álló csoport megtámadta a főjegyzőséget és a községházat. Az ablakokat mindkét helyen beverték és néhány hatósági személyt véresre vertek. A lázadó parasztlókat csak a Nagyszébenből riadóautóval kiküldött csendőrség tudta megfékezni. A lázadással kapcsolatban mintegy ötven letartóztatás történt.

AUTÓ- és MOTORKERÉKPÁR vezetői vizsgára

garanciával kiképez engedélyezeti Gépjárművezetőképző Tanfolyam! Eötvös-utca 7.

Felvételek minden nap!

Időjárás

Abékéscsabai meteorológiai megfigyelő állomás jelentése március 6-án délelőtt: Hőminimum + 6,2 C° A föld felszínén + 7,4 Hőmaximum + 17,0 C° Légnymomás 755,3 mm Csapadék 0,7 mm

A bpesti meteorológiai intézet jelentése:

Várható időjárás a következő 24 órára: Élénk szél, egyelőre még délkeleti és déli holnap északnyugati irányban. Sok helyen eső, a magasabb hegyeken esetleg havazás. Holnap havazás lehetséges, a hőmérséklet holnap, különösen nyugaton süllyed.

Rythmic Band!

A kiváló művésztrío ma és minden este a **Nádor Kéktermében** hangversenyez! **Dániel Böske** zongorázik.

tánc, zene

Olcsó színházi vacsora! Étél- és italkülönlegességek!

HIREK

— **A belügyminiszter a pécsi főispánbeiktatáson.** Pénteken iktatták be Horváth Istvánt, Pécs város új főispánját. Ebből az alkalomból Kozma Miklós belügyminiszter Pécsre érkezett.

— **Bizottsági ülés.** Békéscsaba város testnevelési bizottsága március 12-én, csütörtökön délelőtt fél 12 órakor a városháza kistanácstermében ülést tart.

— **Áramszünet Békésen.** A Békéscsabai Villamosmű közli, hogy vasárnap reggel 6 órától délután 2 óráig Békésen szünetel az áramszolgáltatás.

— **Filléres gyors Békéscsabáról Budapestre.** A Menetjegyirodától nyert értesülésünk szerint még március hónapban filléres gyors megy Békéscsabáról Budapestre. Az időpontot és a menetrendet annakidején közöljük.

— **Varga István és Matolcsy Mátyás nemzeti jövedelemszámításai.** A „Magyar Közgazdaság” jelenti: Varga István dr., a Gazdaságkutató Intézet igazgatója és Matolcsy Mátyás dr., országgyűlési képviselő, a Gazdaságkutató Intézet mezőgazdasági tanácsadója, már hosszabb idő óta nemzeti jövedelem-számításokat végeznek. A számítások eredményei elé nagy várakozással tekint a gazdasági élet, mert eddig csak becslésszerű adatok voltak, amelyeknek használhatóságát megnehezítette az is, hogy az egyes szakemberek által végzett becslési számítások eredményei egymástól jelentősen eltérnek. Varga István dr. és Matolcsy Mátyás dr. az elmúlt héten tejezték be a nemzeti jövedelem alakulására vonatkozó számításukat.

— **A nyár előtt nem indul meg az állami utépitési munka.** Az utépitésekkel kapcsolatban különböző hírek terjedtek el, azonban még végleges döntés nincs a 13 és félmillió pengős utépités ügyében. Ezt az utépitést tulajdonképpen már a múlt év őszén kellett volna kiírni, hogy tavaszal meg is indulhassanak a munkálatok. Így csak júniusban indulhat meg a munka. Annyi bizonyos, hogy az idei utépitési program sokkal jelentéktelenebb, mint az elmúlt évi.

— **„Csaba” pengének három tulajdonsága van:** 1. Karcolás nélkül, simán borotvál. 2. Tartós. 3. Olcsó. 10—20—30 filléres árban kapható Maczák Adám drogériájában.

— **Szövetügnökök a láthatáron.** A szegedi rendőrség csütörtökön őrizetbe vette Grünfeld Dezső Budapest, Tisza Kálmán-tér 13. szám alatt lakó kereskedősegédét, Grünberger István szintén budapesti magántisztviselőt, Lövinger Imre Budapest, Hölgyutca 36. szám alatt lakost és Polgár István budapesti fodrászsegédét, akik két autón érkeztek a fővárosból Szegedre. Az autók nagyobb mennyiségű szövetet hoztak magukkal s azzal házalni kezdtek. Különböző módon próbálták a szövetet eladni, de még mielőtt eredményt érhettek volna el, a rendőrség tudomást szerzett működésükről és őrizetbe vette őket. Érdekes, hogy Polgár István egyetemi bajtársi sapkát viselt. A négy szövetutazót közigazgatási úton eltávolítják Szeged város területéről.

— **Kéthónapos „friss tej”.** A tejkonzerválás új módszerét találta fel egy német gyógyszerész, akinek eljárása szerint a friss tej hatvan napig tartható el. Az eljárásnak, amely préselés útján történik, szállítási szempontból és főleg a hajókonyhák ellátása szempontjából van nagy jelentősége.

— **Elfogatása után öngyilkos lett a délamerikai kommunis ták vezére.** Rio de Janeriből jelentik: A politikai rendőrség csütörtökön reggel besugás alapján elfogta Luis Charlos Prestest, a délamerikai kommunis ták vezérét. Prestest előállították a rendőrségre, ahol öngyilkosságot követett el.

— **A Csabai Atletikai Klub vacsora keretében ünnepli meg március tizenötödikét.** A Csabai Atletikai Klub március 15-ikét vacsora keretében március 14-én, szombaton este fél 8 órakor klubházában ünnepli meg. Az ünnepi beszédet baiczai Baliczey Miklós, a klub elnöke tartja. Egy teríték ára 1 pengő. Jelentkezéseket a vacsorára a klub vezetősége még elfogad.

— **Mindazon mérgezési esetek leküzdésénél,** melyeket romlott ételek okoznak — tehát főleg busmérgezés vagy gombamérgezés előfordulásakor — a gyorsan ható természetes „Ferenc József” keserűvíz azonnali használata rendkívül fontos segédeszköz.

— **Gyapot — eperfarostból?** Milanóból jelentik: Az olasz vegyiparnak újabb nyersanyagok és pótananyagok után megindított kutatásai újabb jelentős eredményekkel gyarapodtak. A legújabb eredmény szerint sikerült olyan eljárást felfedezni, amellyel az eperfarostjaiból a gyapot potlására alkalmas pótananyagot készíthetnek. Ezzel egyidőben megoldották az eperfából nyerhető cellulózeanyag kérdését is. Az eljárás feltalálója egy genuai mérnök, reméli, hogy az új eljárással évenként kb. 40 millió kg feldolgozható rostot tudnak előállítani.

— **Ma van Kun Zsigmond előadása a Kereskedelmi Csarnokban.** A Kereskedelmi Csarnokban ma, szombaton este fél 9 órakor Kun Zsigmond, a Pénzügyintézet Tisztviselők Országos Egyesületének titkára, „Lehet-e egy országban a gazdasági válságot megoldani?” címen előadást tart. Az előadó arra a kérdésre törekszik feleletet találni: nem indokolatlan-e a közvélemény végzetes pesszimizmusa. Az előadás ingyenes, belépti díj nincs.

— **A magyarországi zsidóság vezetői emlékiratot nyújtottak át Gömbös Gyula miniszterelnöknek.** Budapestről jelentik: A magyar zsidóság képviselői csütörtökön délelőtt Gömbös Gyula miniszterelnöknel kihallgatáson jelentek meg. A küldöttség, melynek tagjai voltak Stern Samu udvari tanácsos, a magyar izraelita országos iroda elnöke, Vészi József felsőházi tag, a kongresszusi alapon álló zsidóság képviselője, Frank Adolf felsőházi tag és Kachan Frankl, az országos ortodox iroda képviselője, átnyújtotta a miniszterelnöknek az egyetemes hazai zsidóság emlékiratát, amely a hazai zsidóság mai helyzetére vonatkozó felvilágosítást és kérdéseket foglalja magában. Gömbös Gyula miniszterelnök a memorandumot azzal a kijelentéssel vette, hogy annak tartalmát gondosan át fogja vizsgálni és ha intézkedéseket látna szükségesnek, azokat meg fogja tenni.

— **Autógén- és villamos iv-hegesztő tanfolyamot** rendez a szolnoki m. kir. áll. fa- és fémpipari szakiskola. A tanfolyam március hó 16-án kezdődik és 5 hétig tart. Az előadásokat hétköznapokon délután 5—8 óra között és vasárnapokon délelőtt tartják. A tandíj 17-30 pengő, mely a tanfolyam tartama alatt részletekben is fizethető. A tanfolyam elvégzése után a hallgatók látogatási bizonyítványt kapnak. A tanfolyamra jelentkezni lehet március 16-ig az intézet igazgatóságánál, délelőtt 9—12 óráig és délután 4—6 óráig. Felvételre jelentkezhetnek azok, akik 18 ik életévüket betöltötték, irni-olvasni tudnak és foglalkozásukat hivatalos rattal igazolni tudják.

— **Tyúklópás.** Udvardi Gyula békéscsabai, Kápolna-utca 8. szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki az elmúlt éjjel az udvarán levő tyúkból hét tyúkot ellopott. A nyomozást megindították.

Rádió

— **A rádió szombati műsora:**
6.45: Torna. 7: Hanglemezek. 10.20 és 10.45: Felolvasások. 12.05: Rendőr fűvőszenekar. 1.30: Hanglemezek. 4.15: Hegedűs Lóránt meséi. 5: Látogatás a Műegyetemi Sportrepülők műhelyében. 5.45: A rádió szalonzenekara. 6.55: «Törökvilág Pesten és Budán.» Liber Endre alpolgármester előadása. 7.30: A «Leányvásár» c. operett előadása a Stúdióban. 9.40: Hírek. 10: Magyar Imre és cigányzenekara. 11: Vajda Sándor—Pártos Ernő jazzzenekarának műsora. — Budapest II.: 5: Missziós üzenetek. 6.25: Mezőgazdasági félóra. 7.30: «A társadalom fizikusa.» Láng János dr. előadása. 8: Kamarazene. 9.05: Hírek.

a
Cimzett
Te vagy

hozzaértő takarékos kerékpáros.

Tovább tökéletesítettük, még rugalmasabbá, még tartósabbá tettük az

EMERGÉ

kerékpárgumit

Tapasztalt gumitechnikusok, kiváló vegyészek, képzett szakmunkások dolgoztak rajta. Tavaly háromfajta állt szolgálatodra, ma hétféle EMERGÉ kerékpárgumiból válogathatsz.

Vigyázz!
EMERGÉ védjegy = EMERGÉ minőség!

GYÁRTJA A MAGYAR RUGGYANTAÁRUGYÁR

Vasárnap az 1 órai előadás zóna

CSABA MOZGÓ

Március 6-7-8-án,
péntek-szombat fél 7, fél 9, vasárnap 1, 3, 5, 7, 9.

A legvidámabb magyar film!

Elnökkisasszony

Muráti Lili, Gombaszögi Ella, Jávor Pál,
Kabos Gyula, Törzs Jenő, Pethes Sándor.

Márkus Alfréd zenéjével. Magyar világhíradó.

Jegyek az óriási érdeklődésre való tekintettel már elővételben kaphatók!

Kunczi mester, a „geofizikai csodaszer” feltalálója németországi útja miatt nem jelent meg a bíróság előtt

A „geofizikai csodaszer” ügye többször foglalkoztatta már egy hatóságokat, mint a közvéleményt. Ezt a „csodaszer” egy Kunczi József nevű budapesti ember találta fel és hozza forgalomba. A legkülönfélébb betegségek ellen használnak és állítólag csodálatos gyógyhatásokat is értek el vele. Viszont számos halálesettel kapcsolatban is megállapították már, hogy az elhalt halála előtt ezzel a szerrel kezelte magát. A haláleset és a csodaszer között azonban nem lehetett okozati összefüggést megállapítani, ezért nem is indult eljárás ilyen címen Kunczi ellen. Viszont közegészségügyi kihágás miatt a szegedi járásbíróson eljárás indult ügyében s Ráday László dr. járásbíró csütörtökön delelőttre tűzött ki tárgyalást. Kunczi hívei és követői értesültek a tárgyalás kitűzéséről és nagy számban jelentek meg a bíróságon, hogy meghallgassák „mesterüket”. A geofizikai „csodaszer” feltalálója azonban nem jelent meg, hanem maga helyett levelet küldött, mely szerint Németországba kellett utaznia s ezért kéri a tárgyalás elhalasztását. Így a bíróság nem tarthatott tárgyalást a geofizikai „csodaszer” ügyében, hanem meg kell várnia, amíg Kunczi mester visszaérkezik Németországból. Megjegyezzük, hogy a mestert legutóbb Oroszán is elítélték kihágásért s nemcsak ott, hanem Békéscsabán is sokan vannak már, akik „csodaszerét” alkalmazták.

MOZI

Elnökkisasszony

Bemutatta a Csaba Mozgó csütörtök, péntek, szombat, vasárnap. 5-6-7-8 óra.

Biztató jelnek vehetjük, hogy a legújabb magyar mozi legújabb magyar filmje is hasonlóan sikerült alkotás, szerencsés találkozás ez olyan vélelmeknek, amelyek idővel talán megszűnnek véletleneknek lenni. Mert vitéz Miklós és Bekéffy István ebben az új filmjükben újabb »Meseautó« adnak a közönségnek. Az »Elnökkisasszony« meseje is tele van ötletekkel, kedvességgel, a mai élet levegőjével és ha alapjában véve nem is más a »Helyet az ifjúságnak« újabb változatánál, bizonyos, hogy ez a változat igazán mulatságos és jóleső. Az »Elnökkisasszony« egy fiatal lány története, aki hatalmas gyárat örökölt és aki épp a gyárnak köszönheti, hogy nem hisz a szerelemben. Már mint annak a fiúnak szerelmében, akit a gyár mint mérnököt alkalmaz. Hogy aztán minden rendbejön a végén, az csak természetes, fő dolog, hogy addig igen sok mulatságos, aranyos dolog történik a filmen, amelynek rendezője (Marton Endre) a maga friss ötleteivel is fűszerezi a mesét, nem is szólva arról, hogy ezt tartjuk a legjobb beszédű magyar filmnek. Muráti Lili itt végre igazán jó és szép. Jávör Pál minden eddigi szerepénél őszintébb alakítást ad, azt pedig, hogy Törzs, Gombaszögi Ella és Kabos milyen kitünőek, talán mondanunk sem kell.

A kiadásért felelős Urm. János.

Meghívó

A Békéscsabai Fürdő Részvénytársaság

XIV-ik rendes közgyűlését

1936. évi március hó 10-án d. e. fél 12 órakor a város háza kistanácstermében tartja és arra a t. részvényeseket ezennel meghívja.

Tárgysorozat:

1. Jegyzőkönyvvezető és két hitelesítő kijelölése.
2. Az igazgatóság jelentése a lefolyt üzletéről, az 1935. évi zárszámadások előterjesztése, a felügyelőbizottság jelentése és határozathozatal a felmentvény iránt.
3. A társasági alapszabályok 35 és 36-ik §-ainak oly értelmű módosítása, hogy a beruházott vagyontárgyakból az elhasználódás folytán előálló értékcsökkenés évente leírassék az értékcsökkenési alapból.
4. 12 igazgatósági és 5 felügyelőbizottsági tag választása 3 évre.
5. Esetleges indítványok.

Békéscsaba, 1936. március hó.

Igazgatóság.

Kivonat az alapszabályokból: A közgyűlésen szavazati joggal csak azon részvényesek vehetnek részt, kik részvényeiket, vagy ezekről szóló köz- vagy hitelintézeti leteli elismervényeiket a közgyűlés előtt legalább 3 nappal a Békéscsabai Fürdő Rt.-nél letétbe helyezik.

Mérlegszámla 1935 dec. 31.

VAGYON: Készpénz 168'61, Telek- és építmény 492.355'03, Gépberendezés 218.192'83, Felszerelés-berendezés 18.440'00, Pénzintézetknél elhelyezett betétek 455'40, Vegyes adóssok 77'00 P, Összesen 729.688'87 P.

TEHER: Részvénytőke 180.000'00, Tőketartalék 5.649'31, Értékcsökkenési alap 50.000'00, Békéscsaba várostól dollár kölcsön 426.390'84, Békéscsaba várostól kölcsön 2.511'24, Előadványok 52.400'00, Hitelezők 4.391'60, Letét és óvadék 493.48 P, Összesen 729.688'87 P.

Békéscsaba, 1936. március 5.

Az igazgatóság.

Látta és helyesnek találta Békéscsaba, 1936. március 6.

a felügyelőbizottság.

Az alapszabályok a következőképpen módosulnak:

35 §. A tisztanyereség a következő módon lesz megállapítandó és felosztandó: A nyereséget azon tiszta jövedelem képezi, mely az évi üzemi bevételekből az összes üzemviteli kiadások, kamatok levonása és a vagyontárgyakból történő leírások után fennmarad.

A vagyontárgyakból leírandó évenként:

A telek és építményekből 2%.

A gépberendezésből 3%.

A felszerelés-berendezésből 5%.

Az ezek után fennmaradt nyereség a következőképpen osztandó fel:

a) 10% a tőketartalék javára,

b) 20% az értékcsökkenési alap javára fordítandó,

c) a maradék pedig a részvényeseket illeti.

36 §. A tőketartalékhoz a 35. §. a) pontjában említett összegek mindaddig csatoltatnak, míg az alap tőke 30%-át el nem éri.

Ha a tőketartalék ezen magasságot elérte, a 35 §-ban megjelölt járulékok megszűnnek és csak akkor veszik ismét kezdetüket, ha a tőketartalék ama mennyiség alá csökken.

A közgyűlés jogosítva van veszteségeket a tőketartalékból fedezni, vagy pedig oly üzletekben, melyekben a jövedelem a 4% os osztalék kifizetésére nem elegendő, a tőketartalékok ezen osztalék kiegészítésére igénybevenni; ellenben az értékcsökkenési alap csak vagyontárgyak értékcsökkenésének leírására, új építkezésekre, nagyobb javításokra, vagy átalakításokra fordítható.

Értesítés

Tisztelettel értesítem a n. é. hölgyközönséget, hogy Luther-utca 8 sz. alatti fodrászatomban az

Öndolálást

bevezeltem. Elsőrangú férfi munkakerők! Olcsó árak! Szíves pártfogást kér:

Csányi Máttyás úri- és női-fodrász.

Színház

Érettségi

Fodor László minden darabjában tud újat mondani, mindig vannak új figurái és új ötletei. Az »Érettségi« egy leánygimnáziumban játszódik le s ha sokban hasonlít is az »Iglói diákok«-hoz, mégis sok olyan érték van benne, amiért érdemes volt megírni.

A Károlyi-társulat jó előadásban hozta színre a darabot.

Szentes csütörtök esti alakításával meggyőzte a közönséget arról, hogy a legelsőbbrendű prózai színeszek közé tartozik. Kifogástalan volt a szerelmes igazgató szerepében. Mellette Vértes alakítása volt a legnagyobb élmény. Az emberséges, jószívű tanárt olyan tökéletesen keltette életre, hogy számtalanszor és méltán kapott nyiltszini tapsot. Mattyasovszky Teri, aki Dömötör Ilona helyett ugrott be, Kováts Nuszi, Hegyi és Harsányi mind hiba nélkül oldották meg feladatukat. Farkas Zsuzsi Horváth Kató szerepében a legjobbakéval egyenlő értékű alakítást nyújtott. Körösi Gáramszegi Balla Piri, Szabó Judit, Csillag Anci, Turcsy Gitta és Szabó László kis szerepük jó megjátszásával járultak hozzá az est sikeréhez, mely melegebb is lehetett volna, ha minden szereplő tudta volna a szerepét és az idegen nevek rossz kiejtésével nem bántották volna a hozzáértő közönség fülét.

Heti műsor:

Szombaton: Viktoria.

Vasárnap d. u.: Luxemburg grófja

Vasárnap este: Fehérvári huszárok

Hétfőn: Asszonykisasszony.

Sportvonat

indul márc. 15-én Budapestre

kellő számú utas jelentkezése esetén a szennzáclónak ígérkező

magyar-német válogatott labdarugó-mérkőzésre

A sportvonat reggel indul Békéscsabáról és éjtélkor indul vissza a fővárosból.

A sportvonat gyorsvonattal sebességgel közlekedik!

A részvétel díja oda-vissza 10 pengő

Jelentkezés március 10-én déli 12 óráig a Provincia Utazási és Jegyiroda Békéscsabai képviseleténél a Békéscsaba Általános Takarékpénztár Rt.-nél, ahol bármely típusú ülő, vagy állólépcsős rendes áron vásárolható a válogatott mérkőzésre

1935—230 vgt. sz.

Árverési hirdetmény.

Dr. Orosz István ügy. áf. képvis. Magyar Országos Központi Takarékpénztár javára 8624 P tőke és több követelés járulékaik erejéig a budapesti kir. bíróság 1934. évi 734538 sz. végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán végrehajtást szenvedő 1935. évi augusztus hó 9-én lefoglalt 1577 P-re becsült ingóságokra a bpesti kir. bíróság fenti sz. végzésével az árverés elrendeltetvén, annak az 1908. évi XLI. tc. 20 §-a alapján, — továbbá a foglalási jegyzőkönyvből ki nem tűnő más foglaltaték javára is, az árverés megtartását elrendelem, de csak arra az esetre, ha kielégítési joguk ma is fennáll és ha ellenük halasztó hatályú igénykereset folyamatban nincs. végrehajtást szenvedő lakásán, Gerendás 1070. számú tanyán leendő megtartására határidőül 1936. évi márc. 14. napjának délutáni 4 órája tűzött ki amikor a bíróság lefoglalt keltetőgép, rosta, lovak, sertések, kocsik, stb. s egyéb ingóságokat a legőbbit igényes kézpénzfizetés mellett, szükség esetén a becsáron alul is — de a kiküldési ár kétharmadánál alacsonyabban nem — el fogom adni.

Békéscsaba, 1936. február 22

Oláh Gyula
kir. bír. végrehajtó.

Tőzsde

Valuták: Angol font 16'65—16'95, 100 Dollár 333'20—337'20, 100 Hollandi forint 229'80—231'80, 100 Német márká 136'00—137'60, 100 Cseh korona 14'15—14'30, 100 Dinár 7'80—7'95, 100 Lira 29'98—30'25, 100 Francia frank 22'30—22'50, 100 Svájci frank 110'70—111'65, 100 Lei 2'80—3'00.

Gabonaárak: 77 kg tv. buza 17'15—17'55, 80 kg tv. buza 17'70—18'05, tengeri 13'30—13'40, rozs 15'15—15'25, takarmányárpa 16'20—16'70, sörárpa 19'00—20'00, korpá 13'10—13'20, zab 16'80—17'00.

Készárú piac: Irányzat tartott, forgalom csendes.

Ferencvárosi sertésvásár: Arak: fiatal könnyű 78—82, közép 88—94, nehéz 95—97.

APRÓHIRDETÉSEK

Barna moketi garnitúra, bordó filzszőnyeg eladó az Arpad fürdőben.

Ügyes fiút tanulóknak felvesz Mokok kereskedő, Berényi-ut 1. 1049

Építkezésből maradt föld és sertéstrágya eladó. Szent Imre-u 25

Alsóvégi lefűnyelők és akáccsziropok eladók. I. Corvin-utca 18. 894

Kisebb üzletelhelyiséget keresek Andrássy-ut 7-től 25 számig május vagy június elsejére. Cim a kiadóban. 874

Szörfő jó bizonyítvánnyal, hosszú gyakorlattal felvesz a Suhajda garázs. 890

Kiadja és nyomtatja a Körösvidék Rt.